
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 41 (quadragésima primeira) Sessão Ordinária da Sessão Legislativa 

de 2018, da Câmara Municipal de Nova Russas realizada aos 05( cinco) dias 

do mês de dezembro de (2018), às dezessete horas e trinta minutos, na 

sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua Manoel Peixoto N 

170, centro desta cidade, sob a presença dos vereadores: Antônia Freitas 

de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, Francisco Hudson Guilherme 

Araújo, 	Francisco Marcelo Tavares Evangelista, Francisco Adalberto 

Tavares Filho, Izabel Moura de Carvalho, Francisco José de Sousa Diogo, 

Heloisa Rejane Veras de Sousa, Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres 

Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa, Paulo Alexandre de Ç77)() 
Sousa Xavier e Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, o 

Presidente Luís Teixeira, em nome de Deus fez a abertura da sessão e iniciou 

o expediente com a execução dos Hinos Nacional e do Município. Em 

seguida, solicitou que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior que após 

lida e discutida, foi aprovada. Leitura do Projeto de Indicação de N 2  18/2018 

de autoria do Vereador Paulinho Talegal, criando o Fundo Municipal de 

Ø Apoio estrutural aos Distritos (vinculado à Secretaria de Finanças), discutido 

e aprovado em votação eletrônica por 12 votos. Ainda na Ordem do Dia, o 

presidente Teixeira pediu que o 1 9  secretário fizesse a leitura do Edital de 

Convocação e da Portaria (36/2018) sobre a eleição de Presidente e demais 

cargos da Mesa Diretora, a ser realizada no dia 10 dezembro: 4 da tarde. 

Antes do encerramento da Ordem do Dia, a vereadora Socorrinha 

apresentou duas Moções de Pesar pelas mortes da Sra. Rose (irmã do Dr. 

Mendonça) e do Sr. Otávio (APROVADAS). NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 

vereador Antônio Carlos saudou a imprensa em nome do Blog Professor 

\ Tim, e começou lamentando o descaso e os atrasos nos salários dos 

jogadores da Seleção de Nova Russas na 3 divisão, pedindo que a Liga 

procurasse a Secretaria de Finanças para quitar o pagamento dos jogadores. 

Falou do péssimo estado de conservação dos veículos/carros sucateados (sem 

documentos) da saúde que vão a Fortaleza, Sobral e outros locais levando 

doentes, onde cobrou da Secretaria de Saúde que durante o recesso de dezembro 

eles possam ser consertados e reformados; Sobre o Hospital, cobrou explicações 

sobre de ainda não ter sido feito o pagamento devido ao Grupo EMPA, mesmo o 

município já tendo recebido as duas parcelas. Finalizou desejando boa sorte e 
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uma eleição calma com respeito aos colegas para Presidente e demais cargos da 

Mesa Diretora, desejando que Nossa Senhora devolva a saúde ao esposo da 

vereadora Izabel. Vereador Paulinho Talegal saudou a imprensa em nome do Blog 

Professor um e pediu orações pela saúde do esposo da vereadora Izabel; 

Parabenizou a vereadora Rejane por falado no Jornal Seara no Dia das Pessoas 

com Deficiência, sendo filho de uma surda-muda, cobrando uma cota para os 

deficientes no serviço público local, sendo que, em aparte, Presidente Teixeira 

disse que já tem Projeto nesse sentido. A respeito de determinada crítica de um 

Blog à oposição legislativa, Paulinho Talegal disse que os vereadores são para-

choque estão fazendo sua parte e cumprindo suas funções: fiscalizar os atos e 

ações do Poder Executivo, acompanhar o orçamento, falar sobre os problemas 

do município, idas à Procap, não estando na Câmara para fazer fofoca. Paulinho 

alertou sobre a possível transferência da 2 CIA para outro município, mas 

Socorrinha Holanda, em aparte, disse o Comandante do Batalhão desmentiu o 

assunto; Também Denílson, em aparte sobre o mesmo assunto, após ouvir 

comandantes da 2 2  CIA sobre matéria de um site de Crateús, disse que não tinha 

sentido e que estavam até esperando a vinda do RAIO. Finalizou registrando 

encontro histórico do deputado federal Júnior Mano com o presidente Bolsonaro. 

Vereador Hudson Guilherme, primeiramente, falou sobre o Dia Internacional dasjII 

Pessoas com Deficiência e agradeceu à vereadora Rejane por ter falado nas rádios 

sobre o assunto, cobrando ainda projetos que possam melhorar as vidas das 

pessoas com deficiências e de casas adaptadas para pessoas surdas e mudas. 

Falou da fedentina agravada com a chuva na Praça da Cohab e sobre os buracos 

de esgoto. Finalizou agradecendo ao Secretário de Cultura (Odirlei) pela 

iluminação de natal da Rodoviária e a abertura da Festa de Santa Luzia. Vereadora 

Toinha do Capitão saudou os vereadores em nome do Hudson por conta do Dia 

da Pessoa com Deficiência, iniciou suas palavras saudando o deputado federal 

Júnior Mano por ter assumido a Presidência Regional do Partido da República - 

PR. Pediu também, já que não fui comprido no mandato da atual gestão, que o 

próximo Presidente cumpra o regimento interno do horário das sessões: 17 

horas. Comunicou sua ida à Procap com vereadores de oposição, visando cobrar 

explicando sobre os processos parados contra a atual gestão, marcando uma 

nova ida à Procap. Reforçou as críticas de Antônio Carlos sobre o não pagamentos 

dos jogadores da seleção e a manutenção dos carros da saúde, dizendo que isso 

é um problema geral na administração. Disse que nunca trouxe assuntos sem 

noção e traz apenas as demandas e as cobranças das necessidades população e 

do município. Denunciou ainda que existem pessoas dormindo/deitado na 

calçada e chegando às 3 da manhã no Posto de Saúde de São Pedro para pegar 

uma ficha. Vereadora Socorrinha Holanda- Pronunciou-se esclarecendo que a 

manutenção de seleção de futebol precisa de apoio da iniciativa privada, sendo 

que o município não tem obrigação de pagar salários dos jogadores; Disse que a 

manutenção dos carros sempre aconteceu, e que no mês atual irá ser feito uma 

mais completa; Disse que o dinheiro do Hospital está à disposição e ainda não - 

à 



foi pago porque um dos sócios tem problemas com a emissão de uma certidão 

negativa. Sobre a questão de dormir no posto de saúde é uma cultura popular 

pelo número reduzido de fichas .E não havendo mais nada a tratar, o senhor 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, e mandou que lavrasse a 

presente ata que após lida e discutida deverá ser assinada pelos vereadores 

presentes. Nova Russas, 05 de dezembro de 2018. 
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